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Droogteperiodes  -  Schade aan woningen

De droogte van de laatste jaren blijft niet zonder gevolgen. Door de dorre ondergrond 
beginnen in West-Vlaanderen steeds meer huizen - vaak oudere - te scheuren en te 
verzakken. Het precieze aantal in Vlaanderen is onbekend, want wordt niet centraal 
verzameld. Aangezien het de afgelopen winter nauwelijks geregend heeft, verwacht 
professor emeritus Grondmechanica Jan Maertens dit jaar nog meer gevallen. Wellicht zal 
het aantal exponentieel toenemen. Dat zien we ook in gebieden met vergelijkbare 
ondergronden zoals bijvoorbeeld in Nederland.

Het probleem voor de gedupeerden is dat verzekeringsmaatschappijen er hun handen af- 
trekken, waardoor gezinnen met een gepeperde factuur achterblijven. Als het tot een 
rechtszaak komt tussen de maatschappij en de gedupeerde, hangt alles af van de 
rechter, en de vonnissen in ons land zijn niet eenduidig, waardoor mensen bang zijn om 
misschien ook nog eens alle gerechtskosten te moeten betalen.

De professor pleit voor snelle actie: een grootschalige studie die de gevallen en de 
precieze oorzaken in kaart brengt, en de logische oplossing is dat de Vlaamse overheid 
de droogte erkent als ramp."

1. Heeft de minister een overzicht van het aantal gedupeerden in Vlaanderen? Indien ja, 
graag een overzicht per provincie.

2. Welke maatregelen heeft de minister de voorbije jaren genomen om het probleem 
aan te pakken?

3. Is de minister hieromtrent al in overleg geweest met de verzekeringsmaatschappijen? 
Indien niet, overweegt de minister dit te doen?

4. Zijn de voorstellen van professor Maertens (uitvoeren van een grootschalige studie 
over de oorzaken, en de droogte erkennen als ramp) voor de minister een optie?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Liesbeth Homans (14), Koen Van den Heuvel 
(22)



KOEN VAN DEN HEUVEL
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 22 van 19 augustus 2019
van MAXIM VEYS

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door mevrouw Liesbeth Homans, 
minister-president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Binnenlands Bestuur, 
Inburgering, Wonen, Gelijke Kansen en Armoedebestrijding.


